OGOLNOPOLSKI SPRAWDZIAN
KOMPETENCJI TRZECIOKLASISTY

,.Ferdynand szuka parasolnika” — test z matematyki

KLUCZ PUNKTOWANIA

Klucz odpowiedzi do zadan zamknie¢tych

Numer zadania 2. 3. 4, 5. 6. 7. 8. 9.

Odpowiedz B| B  A|C|A|B|C|B

Punktacja zadan zamknig¢tych:
1 pkt — podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt — brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi

Uwaga: JeSli uczen w zadaniach zamknig¢tych zaznacza odpowiedzi niezgodnie z instrukcja
(np. zamalowuje kratki), ale wybiera poprawne odpowiedzi, otrzymuje punkty.

Schemat punktowania zadan otwartych

Nauczyciel powinien uzna¢ kazdy poprawny sposdb rozwigzania zadania, nawet jesli jest on inny
niz podany w kluczu.

Liczba
punktow

Numer

zadania Zasady przyznawania punktow

1. 1 pkt — uzupelnienie ciagu liczb nieparzystych czterema wiasciwymi licz- 0-1
bami

0 pkt — uzupetnienie ciggu liczb mniej niz czterema wtasciwymi liczbami
lub brak rozwigzania
Rozwiazanie: 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31

10. 1 pkt — poprawne uzupelnienie czterech lub trzech zdan wyrazami poda- 0-1
nymi do wyboru

0 pkt — poprawne uzupetnienie dwoch zdan, jednego zdania lub brak roz-
wigzania zadania
Rozwiazanie: kolejnosc¢ wyrazow: kilometrow, centymetrow milime-
trow, metrow
Uwaga: wyrazy mogg zostac zapisane skrotami.

11. 1 pkt — uzupelnienie zdania liczba 43 0-1
0 pkt — uzupetnienie zdania inng liczbg niz 43 lub brak rozwigzania
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12.

3 pkt — ustalenie wtaSciwego sposobu obliczenia liczby litrow wody zuzy-
wanej przez parasolnika do podlewania — podanie poprawnego
zapisu dzialania (lub dziatan) wskazujacego na prawidlowy tok
rozumowania, poprawne obliczenie i zapisanie poprawnej odpo-
wiedzi

Przyklady rozwiazania zadania za 3 pkt:
3-501+5-51=151+251=401
lub
3+5=8 8§-51=401
Odpowiedz: Parasolnik zuzywa kazdego dnia 40 litrow wody.

2 pkt — ustalenie wtaSciwego sposobu obliczenia liczby litrow wody zuzy-
wanej przez parasolnika do podlewania — podanie poprawnego
zapisu dzialania (lub dziatan) wskazujacego na prawidlowy tok
rozumowania, poprawne obliczenie, ale niezapisanie odpowiedzi

lub
ustalenie wtasciwego sposobu obliczenia liczby litrow wody zuzy-
wanej przez parasolnika do podlewania — podanie poprawnego za-
pisu dziatania (lub dziatan) wskazujacego na prawidtowy tok rozu-
mowania, ale niepoprawne obliczenie oraz podanie w odpowiedzi
liczby uzyskanej w wyniku biednego obliczenia

Przyklady rozwigzania zadania za 2 pkt:
3-51+5-51=151+251=401
Brak odpowiedzi.
lub
3-51+5-51=151+251=351
Parasolnik kazdego dnia zuzywa 35 litrow wody.

1 pkt — ustalenie wtasciwego sposobu obliczenia liczby litrow wody zuzy-
wanej przez parasolnika do podlewania — podanie poprawnego
zapisu dzialania (lub dziatan) wskazujacego na prawidlowy tok
rozumowania, ale brak poprawnych obliczen i odpowiedzi

Przyklad rozwigzania zadania za 1 pkt:
3-50+5-51=151+251=
Brak odpowiedzi.

0 pkt — brak sposobu rozwigzania zadania lub podanie niepoprawnego
zapisu dziatania

Przyklad rozwiazania zadania za 0 pkt:
3+5-5=281

Uwagi ogolne:

1. Jesli uczen nie poda poprawnego zapisu dzialania i nie wykona po-
prawnych obliczen, a tylko poprawnie odpowie na pytanie zamieszczone
w zadaniu, nie otrzyma punktow za zadanie.

2. W pracach ucznidéw, u ktorych rozpoznano ryzyko specyficznych trud-
nosci w uczeniu si¢ czytania i pisania, dopuszcza si¢ btedy, ktore powstaty
w wyniku mylenia cyfr podobnych (np. 6z 9,3z 8, 7 z 1), przestawiania
sasiednich cyfr, opuszczania cyfr.

0-3
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13.

3 pkt — ustalenie wlaSciwego sposobu obliczenia obwodu prostokata o wy-
miarach 100 cm i 50 cm — podanie poprawnego zapisu dziatania
(lub dziatan) wskazujacego na prawidiowy tok rozumowania, po-
prawne obliczenie i zapisanie wlasciwej odpowiedzi

Przyklady rozwigzania zadania za 3 pkt:
2-100cm + 2- 50 cm = 300 cm
lub
100 cm + 50 cm + 100 cm + 50 cm = 300 cm
lub
2-100cm =200cm, 2- 50 cm = 100 cm, 200 cm + 100 cm = 300 cm
Odpowiedz: Parasolnikowi wystarczy ozdobnej tasiemki.

2 pkt — ustalenie wtasciwego sposobu obliczenia obwodu — podanie po-
prawnego zapisu dziatania (lub dziatan) wskazujacego na prawi-
dtowy tok rozumowania, poprawne obliczenie, ale niezapisanie
odpowiedzi lub podanie niewtasciwej odpowiedzi

Przyklady rozwiazania zadania za 2 pkt:
2-100cm + 2- 50 cm = 300 cm
Brak odpowiedzi.

lub
100 cm + 50 cm + 100 cm + 50 cm = 300 cm
Odpowiedz: Ferdynandowi wystarczy tasiemki.

1 pkt — ustalenie wtaSciwego sposobu obliczenia obwodu — podanie po-
prawnego zapisu dziatania (lub dzialan) wskazujacego na pra-
widlowy tok rozumowania, ale niepoprawne obliczenie lub brak
obliczenia i niezapisanie odpowiedzi lub podanie niepoprawne;j
odpowiedzi

Przyklady rozwigzania zadania za 1 pkt:
2-100cm + 2- 50 cm = 400 cm

lub
100 cm + 100 cm
200 cm + 100 cm
Brak odpowiedzi

200 cm, 50 cm + 50 cm = 100 cm,

0 pkt — brak sposobu rozwigzania zadania lub podanie niepoprawnego
zapisu dzialania

Przyklad rozwiazania zadania za 0 pkt:
100 cm + 50 cm = 15¢cm 400 cm — 150 cm = 250 cm

Uwagi ogolne

1. Jesli uczen nie poda poprawnego zapisu dziatania i nie wykona popraw-
nych obliczen, a tylko poprawnie uzupeini odpowiedz na pytanie zamiesz-
czone w zadaniu (podajac poprawny wynik), nie otrzymuje punktow za
zadanie.

2. W pracach uczniéw, u ktérych rozpoznano ryzyko specyficznych trud-

nosci w uczeniu si¢ czytania i pisania, dopuszcza si¢ btedy, ktore powstaty
w wyniku mylenia cyfr podobnych (np. 6z 9,3z 8, 7z 1), przestawiania

sasiednich cyfr, opuszczania cyfr.
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14.

3 pkt — ustalenie wlasciwego sposobu obliczenia reszty otrzymanej przez
Ferdynanda — podanie poprawnego zapisu dziatania (lub dziatan)
wskazujacego na prawidiowy tok rozumowania, poprawne obli-
czenie i zapisanie poprawnej odpowiedzi
Przyklady rozwigzania zadania za 3 pkt:
92z1-16z1- 17zt = 59 z1 100zt - 59 zt = 41 z1

lub
922z1-16zt =76zt  76z1-17z1 =59zt 100zl -59zt = 41 zl

lub
16zt + 1721 =33zt 92z1-33z1 =592zt 100zl - 59zt = 41 zl
Odpowiedz: Ferdynandowi zostato 41 zi reszty.

2 pkt — ustalenie wlaSciwego sposobu obliczenia reszty otrzymanej przez
Ferdynanda — podanie poprawnego zapisu dziatania (lub dziatan)
wskazujacego na prawidlowy tok rozumowania, poprawne obli-
czenie, ale niezapisanie odpowiedzi lub podanie niepoprawne;j

odpowiedzi

lub
ustalenie wlaSciwego sposobu obliczenia reszty otrzymanej przez
Ferdynanda — podanie poprawnego zapisu dziatania (lub dzialan)
wskazujacego na prawidlowy tok rozumowania, ale niepoprawne
obliczenie i zapisanie odpowiedzi zawierajacej liczbe uzyskang
w wyniku tego obliczenia
Przyklady rozwiazania zadania za 2 pkt:
92zt- 16zt - 17zt = 59 z1 100zt — 59 zt = 41 z1
Brak odpowiedzi.

lub

92zt-16z1- 17zt = 57 z1 100zt — 59 zt = 43 z1
Odpowiedz: Ferdynandowi zostato 43 zi reszty.

1 pkt — ustalenie wiasciwego sposobu obliczenia reszty otrzymanej przez
Ferdynanda — podanie poprawnego zapisu dzialania (lub dziataf) wska-
zujacego na prawidlowy tok rozumowania, ale niepoprawne obliczenie
lub brak obliczenia i niezapisanie odpowiedzi

Przyklady rozwigzania zadania za 1 pkt:

922z1— 16zt = 76 =1 76zt —172z1 =59zt 100zt -59z =
Brak odpowiedzi.

0 pkt — brak sposobu rozwigzania zadania lub podanie niepoprawnego
zapisu dzialania

Przyklad rozwiazania zadania za 0 pkt:
92zt-16z1- 17zt = 59 z1

Uwagi ogolne:

1. Jesli uczen nie poda poprawnego zapisu dziatania i nie wykona popraw-
nych obliczen, a tylko poprawnie uzupeini odpowiedz na pytanie zamiesz-
czone w zadaniu (podajac poprawny wynik), nie otrzymuje punktow za
zadanie.

2. W pracach uczniéw, u ktérych rozpoznano ryzyko specyficznych trud-

nosci w uczeniu si¢ czytania i pisania, dopuszcza si¢ btedy, ktore powstaty
w wyniku mylenia cyfr podobnych (np. 6z 9,3z 8, 7z 1), przestawiania

sasiednich cyfr, opuszczania cyfr.

Suma punktéw do zdobycia: 20




